

灵丘县开展水域救援实战拉练

本报讯（记者 杨海峰）为全面做好防汛救灾准备工作，日前，灵丘县消防救援大队组织开展水域救援实战拉练，重点对水域救援编队的分工、装备性能、职责任务、救援要点等方面进行全面检查，切实提升队伍应对水灾事故救援能力，确保关键时刻“拉得出、用得上、打得赢”。

此次拉练围绕“接警响应、装备检查、技能实操、战术协同”四个方面展开，在指挥员下达集结命令后，水域救援编队迅速启动应急响应机制，快速在指定地点集结。围绕汛期水域救援实战需求，严格按照战备标准，对大队配备的冲锋舟、橡皮艇、救生衣、救生圈、水域救援头盔、潜水装具、绳索系统等各类水域救

援装备进行逐一清点 and 细致检查，确保每一件装备都处于最佳战备状态，随机提问指战员掌握的水域救援和防汛技能知识。随后，结合近期天气特点和辖区水域分布情况，组织人员对水域救援预案进行再梳理，明确各岗位人员职责和应急响应流程，为高效处置各类水域突发事件奠定了坚实基础。

网约车非法运营专项整治行动持续推进

市交通运输执法部门约谈网约车聚合平台

本报讯（记者 张志忠）为进一步规范网约车市场运营秩序，督促网约车聚合平台公司规范管理，提升服务质量，推动网约车行业健康发展，连日来，市交通运输综合行政执法队

对网约车聚合平台进行了约谈，以维护公平竞争市场秩序。据介绍，自我市启动网约车非法运营专项整治行动以来，交通运输执法部门在执法查处网约车及平台案

件和投诉受理中发现，部分在大同未取得《网络预约出租汽车经营许可证》的网约车平台公司，通过网约车聚合平台仍在开展网约车经营活动，存在重大交通安全及个人信息安全风险隐患。对此，市交通运输综合行政执法队依据《关于切实做好网约车聚合平台规范管理有关工作的通知》《网络预约出租汽车经营服务管理暂

行办法》及《大同市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》要求，约谈包括腾讯、高德、百度、携程等网约车出行聚合平台，关闭未取得大同市《网络预约出租汽车经营许可证》的平台公司接入渠道，共同维护大同市网约车市场的健康、有序发展。相关平台也都表示大力支持，愿意积极配合相关工作。市交通运输综合行政执法队表

都市茶座

电动自行车“清患” 个人意识需提升

孙权

为切实加强电动自行车消防安全管理，近日，市消防救援支队开展电动自行车消防安全专项整治行动，通过强化宣传引导、深入排查隐患、实施联合整治等多项举措，规范电动自行车停放与充电行为，全面增强群众安全使用意识。（见7月10日《大同日报》）

电动自行车因其便捷、环保的优势，成为当下老百姓日常出行重要的便民交通工具。但是，随着城市电动自行车保有量的迅速增加，也因存在的违规改装、不规范充电、用电线路老化等问题，引发的火灾事故屡有发生，从而不断敲响安全警钟。

市消防救援支队开展的此次专项整治行动，就是有的放矢消除安全隐患。同时，通过广泛开展“安全充电进社区”活动，有效提升群众应急处置能力，切实增强居民安全充电意识。加强电动自行车消防安全管理，相关部门开展安全整治、进行安全宣传教育尤为重要，小区完善基础设施、强化管理必不可少，同样，个

人安全意识的提升也十分关键。

以某小区为例，小区物业为强化电动自行车安全管理，在扩大小区存车棚面积的基础上，还增添了安全充电设施。虽几经宣传，电动自行车进存车棚的结果却是收效甚微。为此，小区物业专门安装了电动自行车电梯智能阻止系统，起初，小区业主还不断尝试让电动自行车进入电梯，无奈之下才悻悻作罢……

一场场电动自行车引发的火灾事故，都是一次次触目惊心的教训。然而，一些电动车车主总是存有侥幸心理，认为火灾不会轻易光顾自己，殊不知，侥幸心理的背后，隐藏着无法挽回的损失风险。面对消防救援支队开展的安全专项整治行动，我们每一个电动自行车车主都应当从自身做起，不能把生命当作儿戏，真正认识到不规范停放与充电存在的巨大安全隐患，提高自身法治意识、安全意识和风险意识，切实做到防患于未然。

市残联联合多部门开展主题党日活动

本报讯（记者 锦秀）为大力弘扬爱国主义精神，传承红色基因，日前，市残联联合市妇联、市供销社、市红十字会等在市图书馆报告厅举办7月支部主题党日活动，组织党员干部共同观看了红色电影《我和我的祖国》。

此次活动旨在通过光影，回顾新中国的光辉历程，激发党员干部的爱国情怀，增强党组织的凝聚力和战斗力。影片《我和我的祖国》是以新中国成立70周年以来的多个历史性经典瞬间为背景，生动展现了普通民众与国家之间息息

相关、密不可分的动人故事，从平凡人的视角展现了伟大的爱国主义精神。观影过程中，大家专注投入，不时为影片中的热血瞬间热泪盈眶。结束后，党员干部围绕“初心使命”“责任担当”展开交流，大家纷纷表示，影片中普通人的坚守与奉献，正是对家国情怀最生动的诠释。作为党员干部，要从历史中汲取精神力量，把对祖国的热爱转化为立足岗位、干事创业的实际行动，以更饱满的热情、更坚定的信心，为我市残疾人事业发展和进步贡献力量。

此次活动既是一次深刻的爱国主义教育，也是一堂生动的党性锤炼课，进一步激励大家以奋斗姿态续写新时代的责任与担当。

助推“出行+文旅”深度融合

大同滴滴暑期高效保运力

本报讯（记者 张鑫）随着暑期旅游旺季的到来，我市凭借丰富的文旅资源成为热门旅游目的地，游客量持续攀升。为保障游客出行顺畅、升级旅游体验，大同滴滴出行精准施策，一方面强化暑期运力保障，另一方面深化“出行+文旅”融合创新，为城市文旅发展注入新动能。

针对云冈石窟、大同古城等景区、景点迎来的客流高峰，以及由此带来的交通出行压力，大同滴滴依托大数据技术精准研判热门区域出行需求，提前在景区周边、交通枢纽等重点区域增配车辆，有效缩短游客候车时间。同时，通过开展多轮司机专项培训，从服务规范到景区路线指引进行系统提升，确保服务质量与运力供给同步

优化。在“出行+文旅”融合方面，大同滴滴通过举办专题讲座、发放文旅宣传手册等方式，加深广大驾驶员对云冈石窟、华严寺、悬空寺等热门景区的了解，让乘客在行程中就能通过驾驶员的讲解，沉浸式感受大同这座历史文化名城魅力。来自上海的游客王女士点赞道：“用滴滴打车既方便又省心，还能通过司机师傅获取实用旅游信息，体验特别好。”

下一步，大同滴滴将持续优化运力调度系统，提升运营效率，并拓展“出行+文旅”合作领域，以更优质的服务助力大同构建完善文旅出行生态，为游客的大同之旅更添美好。

红十字会志愿者万达广场摆“急救地摊”

本报讯（记者 高燕）7月20日晚，我市万达广场外围一个特殊摊位吸引了大量过往行人驻足。原来，市红十字会志愿者在这里摆起了“急救地摊”，义务教过往行人急救知识和技能。

“两乳连线中心点的位置，左右双手交叉、双臂垂直，用力90度垂直向下按压……”是日晚7时许，红十字会志愿者通过模拟人道具向过往群众展示心肺复苏的操作步骤与技巧，如何判断患者心跳及呼吸停止、心肺复苏的指征，以及处理气道异物梗阻方法等，这个特殊的“地摊”迅速引起了人们的关注，不少市民还拿出手机拍照、录像、转发。

此外，夏令营还有更多户外挑战、创意课程与团队活动，旨在给困境未成年营造一个丰富的暑期生活。

“我来试一试。”“下一个我上。”记者看到，现场群众积极参与互动，纷纷“上阵”进行实操。虽然这个“急救地摊”摊位不大，却成了最火热的“急救知识宣传角”。一位完成实操训练的宝妈表示，“这个活动很好，很有意义，学会之后，如果遇到紧急情况，还能用上。”

市红十字会相关负责人表示，当意外发生时，黄金抢救时间往往只有短短几分钟，在专业急救人员到达之前，现场“第一目击者”如能伸出援手，就有希望挽救生命。该“急救地摊”会不定期开展，旨在让更多群众了解和掌握心肺复苏等基本急救技能，提高公众的急救能力。



“急救地摊”成了最火热的“急救知识宣传角”。高燕摄

八十余名青年志愿者悬空寺景区上岗

注销公告

大同市平城区艺升艺术培训学校（统一社会信用代码：52140213MJY4842880；民办学校办学许可证：教民114021370002038号）因无法正常运转，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和人员尽快来办理。

联系人：秦健
联系电话：15503520393
大同市平城区艺升艺术培训学校
2025年7月22日



7月21日，江苏省淮安市洪泽区岔河镇农民在采摘菱角（无人机照片）。眼下，江苏多地的菱角进入采摘期，菱农忙着采摘菱角，供应市场。

新华社发（殷潮摄）

少年儿童心向党 牵手护航伴成长

云州区举办文艺展演活动

本报讯（记者 董芳）近日，云州区一中礼堂内欢声笑语、热闹非凡，“少年儿童心向党 牵手护航伴成长”文艺展演活动在此温情上演，600多名少年儿童与家长齐聚，共度难忘时光。

活动现场，《唱支山歌给党听》《这盛世如您所愿》《我为祖国画朵花》《中国军魂》等歌曲，听得人心潮澎湃，让孩子们在党的光辉历史中汲取力量；《扇花花开》

《胭脂妆》《一条大河》《走在山水间》《盛世敦煌》《克孜丽古丽》《帕莎女孩》《桃花红杏花白》等表演具有独特的民族魅力与时代气息；《逆袭》《酷飒甜心》激昂有力，表现出朝气蓬勃、不屈不挠的精神……整台演出形式多样，展现出新时代少年儿童积极向上的精神风貌。家长们纷纷表示，这样的活动既丰富了孩子的假期生活，又能让他们在艺术的熏陶中接受爱国

主义教育，非常有意。此次活动由该区妇联、区委统战部、团区委、区总工会、区红十字会、区民政局指导，区新联会妇联主办，凤舞飞扬艺术学校承办，以爱国主义教育为主线，巧妙融入中华优秀传统文化，各方携手，为孩子们搭建起一座艺术的桥梁。此外，云州区“爱心妈妈”关爱行动也融入其中，特别邀请部分困境儿童参与，为他们送上温暖与关怀。

关爱困境未成年人 打造户外拓展项目

“加油吧，少年”暑期夏令营开营

本报讯（记者 张志忠）围绕少年儿童发展核心素养、深挖大同本土自然文化资源，带给未成年人更广阔的视野和更丰富的实践经历，近日，大同市未成年人保护中心主办的“加油吧，少年！”暑期夏令营开营，来自平城区和云冈区的11名困境未成年人参加活动。

据了解，此次夏令营活动为期16天，开设了课业辅导、艺术教育、心理辅导、家庭教育辅导、安全教育、法制教育等多门课程，同时，还围绕自然探索、历史文化、

科技体验、团队合作、国防教育等五大主题，精心打造系列少年儿童户外拓展项目。

开营当天，一场别开生面的“破冰活动”迅速点燃了现场气氛。孩子们踏着脚尖在指压板上完成接力，时而因脚底的“酸爽”龇牙咧嘴，时而为同伴的坚持欢呼鼓掌，原本陌生的面孔在游戏中逐渐熟悉。午后的心理咨询课则为孩子们搭建起了一座倾听内心的桥梁，在该中心温馨的多功能厅里，心理咨询师通过让孩子们填写趣味心理

测试表，帮助他们认识自己的情绪，并在“信任背摔”“情绪传递”等心理小游戏中，让孩子们在互动中学会表达与接纳。傍晚时分，安全教育课如期而至，老师结合案例，讲解了火灾逃生、地震避险、洪水自救等实用知识，孩子们听得格外认真，还在模拟场景中进行了实地演练。

此外，夏令营还有更多户外挑战、创意课程与团队活动，旨在给困境未成年营造一个丰富的暑期生活。

热心市民拾金不昧 600元现金完璧归赵

本报讯（记者 曹飞）近日，左云县张先生在水果店捡到600元现金后交给民警，经民警细致寻找，最终，600元现金完璧归赵。

7月11日，左云县公安局云兴派出所接到群众报警称，辖区甜蜜蜜水果店内，有居民捡到600元现金，希望民警帮忙寻找失主。接警后，值班民警迅速赶到现场。巧合

的是，结合近期警情梳理发现，7月10日下午曾有人报警称，在同一家水果店丢失了600元现金。民警立即调取店内监控核实，确认两起事件为同一笔现金遗失。

据了解，拾金不昧的热心居民张先生在水果店内发现地面上的现金后，因不清楚失主身份，第一时间选择报警求助。“这钱不是我的，

肯定得还给人家才安心。”张先生朴实的话语里透着满满的责任感。民警当场对其拾金不昧的行为给予高度评价，随后，很快联系上了失主。经当面核对金额、遗失细节无误后，民警将600元现金如数交还失主。“没想到钱能这么快找回来，太感谢你们了！”失主握着民警的手连声道谢。